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Simulation du vantail en Statique linéaire.
Modèle géométrique
· Vantail constitué de deux corps, sous la forme de deux tôles d’épaisseur 1.2 mm (rayon de pliage intérieur 2.8 mm) et 0.8 mm (rayon de pliage intérieur 2.0 mm).
· Matériau : acier inox de la BD Solidworks.
· Corps traités comme volumiques.
Connexions
· L’interaction globale est de type « Contact » surface à surface. Les faces peuvent être jointives ou se séparer selon les déformations.
· Deux interactions locales de type « Solidaire » sont définies au voisinage des vis d’assemblage des tôles. La première pour les 4 vis sur le pli arrière, la seconde pour les 2 vis dans les angles de la face avant.
Des surfaces circulaires sous forme de lignes de séparation permettent de localiser ces zones où tout déplacement relatif est supposé impossible. Diamètre au choix du concepteur, en fonction de son expérience, de la nature des vis (écrou ?), de la valeur du serrage…
Déplacements imposés
Faute d’informations détaillées, les liaisons du vantail sont définies comme des appuis le long des arêtes de la tôle « Structure »
· Arête supérieure : les trois déplacements sont supposés nuls, ce qui revient à une liaison pivot (rotation possible autour de l’arête). Ce sont sans doute les galets de guidage au niveau du mécanisme de commande qui assurent le maintien ;
· Arête inférieure : seul le déplacement dans la direction normale à la face avant du vantail est nul, ce qui revient à un appui simple le long de l’arête.
Chargement externe
Un seul effort extérieur de 1000 N appliqué au centre du panneau « Structure », sur un cercle délimité par une ligne de séparation.
Maillage
Maillage général défini sur grossier pour limiter le temps de calcul. Une fois le modèle au point, il est possible d’affiner le maillage, pour valider et obtenir des résultats plus précis.
Un contrôle de maillage plus fin peut être mis en place dans les zones de liaison des vis.
Calcul
Solveur automatique (Intel Sparse).
Durée de calcul : environ 3 min 30 s sur PC portable, avec un maillage général assez grossier.


Résultats
[image: ]Déplacements
La non symétrie de la tôle « Habillage » est à l’origine d’un gauchissement du vantail. Le côté sans pli est évidemment moins rigide…
Le plus fort déplacement serait d’environ 11 mm sur la tôle « Habillage », et de 9.4 mm sur la tôle « Structure ».
On note que la tôle « Habillage » est décollée de la tôle « Structure » sur l’essentiel de leur surface apparente de contact.Tôle « Habillage »
Tôle « Structure »
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Contraintes
L’échelle des contraintes (von Mises) indique un maxi de plus de 1000 MPa. Ces valeurs correspondent à des concentrations de contraintes dans les entailles des zones de grugeage.
Si on excepte ces zones particulières, la contrainte maxi est de l’ordre de 150 MPa, à rapprocher de la limite élastique de l’inox utilisé, de 240 MPa

Sans surprise, le maxi est atteint à mi-hauteur du pli arrière de la tôle « Structure », du côté faible de la tôle « Habillage ».

Un maillage plus fin est souhaitable pour une meilleure appréciation des contraintes…
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